
1. Мухаммед Али (выступая в Заире, Африка): «На свете нет 
страны, такой же великой, как самый маленький город в 
Америке. Я имею в виду здесь, в Заире, вы не можете 
посмотреть телевизор. Вода не течет из крана, смыв в туалете 
не функционирует. Ни дороги, ни машины, ничто не может 
сравниться по величию с Америкой»
 
Какой из барьеров критического мышления продемонстрировал 
Али в этом высказывании?

А) Эгоцентричное мышление;
Б) Групповое предубеждение;
В) Предубеждение в своих интересах;
Г) Конформизм.



2. В 1989 году на международной олимпиаде 13-летних больше всего 
баллов по математике набрали представители Кореи, а меньше 
всего – школьники из Америки. При этом в ходе предварительного 
опроса на вопрос «Хорошо ли ты знаешь математику?» 
утвердительно ответили только 23% корейцев и 68% американцев.
 
Какой из барьеров критического мышления продемонстрировали 
американцы?

• А) Эгоцентричное мышление;

• Б) Групповое предубеждение;

• В) Предубеждение в своих интересах;

• Г) Конформизм.



3. Алия: Мой друг Арман учится на третьем курсе в КИМЭПе. Он 
очень классный, любит тусоваться, легкий на подъем, постоянно 
ходит в клубы и бары.

Асель: 100% мажор какой-то
 
Какой из барьеров критического мышления продемонстрировала 
Асель?

• А) Абсолютизм;

• Б) Групповое предубеждение;

• В) Стереотипирование 

• Г) Конформизм



4. Руслан: Не могу поверить, что мне поставили В за эту работу. Моя 
подруга в прошлом семестре сдала точно такую же работу другому 
преподавателю и получила А!
Сергей: Ты разве не понимаешь, что сплагиатить чужую работу 
было неправильно?
Руслан: Это твое мнение! Что неправильно для одного, 
необязательно неправильно для другого. Я вот считаю, что в 
плагиате нет ничего плохого, если тебя не поймали.
 
Какой из барьеров критического мышления продемонстрировал 
Руслан?

• А) Эгоцентричное мышление;

• Б) Стереотипирование;

• В) Выдавание желаемого за 
действительное;

• Г) Конформизм


